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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17 NOVEMBRE 2020 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) AggiornamenƟ in materia di Bilancio;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Cesare  Bassani,  Nives  Spaƫni,  Daniele  Raggi  (in  sosƟtuzione  di  Gabriele
Guadagni), Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.

Intervengono il dirigente Massimiliano Germiniasi e la funzionaria Alessia Giannarelli.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Il  Presidente  Del  Nero  apre  i  lavori  dicendo  che  saranno  necessarie  diverse  sedute  per  la
Commissione 2,  viste le scadenze del  30 novembre, inoltre  precisa che sarà fissata una seduta
congiunta per aggiornamenƟ sulla Casa di Riposo Regina Elena. SoƩolinea che un altro tema di cui
si traƩerà a breve in Commissione riguarda il Regolamento di  polizia mortuaria.  SoƩolinea che
approfiƩando  della  partecipazione  del  dirigente  Germiniasi  e  della  funzionaria  Giannarelli
passerebbe la parola a uno di loro.  Ricorda ai presenƟ  che, in vista di ciò che è stato deƩo in
apertura, giovedì ci sarà già una seduta nell’orario della Commissione Marmo ossia alle ore 12,
chiede ai consiglieri  se tale orario possa andare bene a tuƫ. La consigliera Crudeli  chiede se è
possibile posƟcipare alle 12.30 per moƟvi lavoraƟvi. Il Presidente Del Nero si prende l’impegno di
verificare  che non si  accavalli  con  altre  Commissioni  se  così  non è sarà convocata  alle  12.30.
Precisa che oggi i temi traƩaƟ in Commissione saranno 2: il bilancio consolidato e una delibera
relaƟva al Regolamento TARI. Passa la parola al DoƩ. Germiniasi.
Il  DoƩ.  Germiniasi  lascia  la  parola  alla  funzionaria  Giannarelli  per  illustrare  la  delibera  del
Regolamento TARI.
La  funzionaria  Giannarelli  spiega  che  nel  Regolamento  TARI  nell’art.  8  comma  1  era  stata
introdoƩa una frase, che invece di chiarire ha creato confusione: “di regola la presenza umana nel
processo produƫvo” e dà leƩura di tuƩo l’arƟcolo in quesƟone. Precisa che l’inciso aggiunto ha
creato confusone con utenƟ pertanto gli uffici hanno deciso di togliere l’inciso e la deliberazione di
cui si sta parlando riguarda tale cancellazione. 
Il consigliere Vannucci chiede chi ha contestato l’inciso.
La funzionaria Giannarelli chiarisce che tale cancellazione è in previsione di eventuali contestazioni
su futuri  accertamenƟ  per evitare interpretazioni differenƟ, qualora ci fossero, in futuro,  anche
negli uffici responsabili diversi da quelli di oggi.  
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Il consigliere Vannucci  precisa che si traƩa di una correzione, infaƫ  è una frase accessoria che
deve essere cancellata, più che di una interpretazione autenƟca.
La consigliera Andreazzoli chiede un esempio concreto su come si sarebbe potuto interpretare. 
Prende  la  parola  la  funzionaria  Giannarelli  dicendo  che  prima  della  variazione  se  un’azienda
produceva rifiuƟ speciali e nella zona c’era aƫvità umana la stessa si doveva tassare.
La  consigliera  Andreazzoli  pone  un  quesito:  Se  un  gommista  ha  un  magazzino  dove  non  c’è
presenza umana l’aƫvità in questo caso è tassata oppure no?
La funzionaria  Giannarelli  risponde che il  gommista nella  realtà  è  un’aƫvità  promiscua,  infaƫ
hanno  diriƩo  ad  una  riduzione  della  superficie  tassabile.  Precisa  che  il  gommista  rientra  nel
comma 2 dell’art. 8. Hanno una riduzione del 50% perché non è facile individuare la superficie.
ConƟnua dicendo che se un soggeƩo produce pneumaƟci e nella zona c’è la presenza umana non
è soggeƩo. 
La  consigliera  Andreazzoli  chiede se le  aƫvità  che hanno  già  avuto  un  abbaƫmento  abbiano
diriƩo.
La funzionaria Giannarelli risponde che hanno già avuto una percentuale di abbaƫmento.
La consigliera Andreazzoli illustra un esempio: se una macelleria che produce rifiuƟ speciali ha 100
mq, su quanƟ metri dovrà pagare la TARI?
La funzionaria  Giannarelli  risponde che pagherà come gli  anni  precedenƟ  ed  espone  un  altro
esempio.  Se un’azienda che produce tondini di ferro li porta in una zona di lavorazione, questa
società non è soggeƩa a tassazione sui rifiuƟ speciali. 
La consigliera Andreazzoli chiede se ci sono categorie che non hanno agevolazioni sulla TARI.
La  funzionaria  Giannarelli  risponde  che le  agevolazioni  TARI  non  sono collegate  all’emergenza
Covid.
Il Presidente Del Nero ringrazia e passa la parola al doƩ. Germiniasi e anƟcipa che la Commissione
prossima verrà convocata il giovedì successivo alle ore 12.00.
Il doƩ. Germiniasi spiega che con la deliberazione del 10 novembre è stato approvato lo schema
del Bilancio Consolidato. Il Consolidato riassume, sinteƟzza e somma i bilanci delle società in house
e controllate  (Nausicaa,  ProgeƩo Carrara),  l’Azienda Speciale  Regina Elena,  i  cui  aƫ  sono staƟ
approvaƟ  e  le  partecipate  semplici  (AREA,  IMMC, GAIA,  ERP).  Precisa  che  GAIA ed  ERP  sono
affidatarie  di  servizi  pubblici.  ConƟnua  dicendo  che  sono  staƟ  sommaƟ  i  bilanci  di  natura
economica e patrimoniale (SP e C/E). I soggeƫ sono 8 non è più presente Apuafarma perché è
stata assorbita in Nausicaa. SoƩolinea che tuƫ gli organismi hanno approvato il bilancio tranne
IMMC.  Sono  state  effeƩuate  operazioni  di  consolidamento.  Spiega  che  il  bilancio  consolidato
riguarda tuƩo ciò che è esterno quindi è necessario eliminare i debiƟ e i crediƟ reciproci. Da ciò ne
deriva un’aggregazione di daƟ che a livello economico non ha influenza sul bilancio finanziario. 
SoƩolinea  una  precisazione  di  ARCONET  che  anche  in  presenza  di  fondi  negaƟvi  non  si  è  in
presenza di criƟcità. ConƟnua dicendo che quest anno il risultato è stato posiƟvo e precisa che lo
scorso anno c’era stato l’impaƩo del Bilancio della ProgeƩo Carrara.
Il Presidente Del Nero ringrazia il doƩ. Germiniasi e precisa che quando verranno consegnaƟ tuƫ i
documenƟ verrà effeƩuata un’analisi più deƩagliata.
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La consigliera Andreazzoli ringrazia il doƩ. Germiniasi per l’esposizione sul consolidato e chiede se,
nonostante non siano ancora pronƟ i documenƟ, si sa già qualcosa sui daƟ ovvero se il risultato
sarà peggioraƟvo o miglioraƟvo rispeƩo allo scorso anno. 
Risponde il  doƩ.  Germiniasi  dicendo che lo scorso  anno era  negaƟvo per la  ProgeƩo Carrara.
Quest anno è posiƟvo.  Il risultato è posiƟvo per Euro 22 milioni  e su ciò incide l’erosione del
doppio debito della strada dei marmi. Infaƫ  valendo il principio “tuƩo quello che è esterno al
gruppo” una tale operazione comporta  una sopravvenienza aƫva di  Euro  19 milioni.  ConƟnua
fornendo altri daƟ: al 31.12.2019 il fondo cassa del Comune era elevato, il patrimonio neƩo pari a
Euro 168 milioni, il fondo di dotazione tendenzialmente sempre negaƟvo, però ARCONET stabilisce
che non è  un  moƟvo di  criƟcità.  SoƩolinea  che i  singoli  organismi  se  in  perdita  determinano
l’obbligo di stanziamento nel Bilancio finanziario al fondo perdite e ciò incide nel consolidato. 
Il Presidente Del Nero chiede se per IMMC lo schema preso in considerazione è stata la bozza
approvata dal CDA, visto che l’Assemblea non ha ancora approvato lo schema.
Il doƩ. Germiniasi risponde affermaƟvamente. 
Il Presidente Del Nero ricorda la convocazione per il giovedì successivo dove, all’ODG, ci saranno 2
delibere.
La consigliera Andreazzoli sollecita la stesura dei vecchi verbali.
 
Seduta terminata alle ore 15.17
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero
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